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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn i urzadzen do roboét ziemnych i drogowych
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na ilustracji przedstawiono maszyne do wykonywania

A
B
C.
D

Zadanie 2.

. warstw mineralno-asfaltowych nawierzchni.
. powierzchniowego utrwalenia nawierzchni.
pielegnaciji zieleni przydrozne;.

. stabilizacji gruntu rodzimego.

Na ktoérej ilustracji przedstawiono watek rozrzgdu?

OO0 W

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

llustracja 3. llustracja 4.
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Zadanie 3.

Ktéry z przedstawionych piktograméw umieszczony na maszynie informuje uzytkownika o ci$nieniu oleju
silnikowego?

~(b)= )

A. B. C. D.

Zadanie 4.

Na zatgczonym schemacie przedstawiono

A. plyte wibracyjna.

B. chiodnice cieczy.

C. przekfadnie zebata.
D. sprezarke klimatyzacji.

Zadanie 5.

Na przedstawionym schemacie spycharki dtugo$¢ gasienicy na podtozu oznaczono cyfrg
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Zadanie 6.

Jezeli w trakcie pracy fadowarki zapalita sie kontrolka oleju silnikowego, nalezy

A. przerwaé od razu prowadzone roboty i odtransportowa¢ tadowarke do przegladu.
B. po zakonczeniu robot niezwtocznie sprawdzi¢ poziom oleju.

C. natychmiast wytgczy¢ silnik i ustali¢ przyczyne.

D. natychmiast uzupetnic olej.

Zadanie 7.
Do stabilizacji gliniastego podtoza gruntowego w stanie zawilgoconym nalezy zastosowac

emulsje asfaltowa.
cement portlandzki.
mieszanki piaskowe.
wapno hydratyzowane.

OO0 W

Zadanie 8.
Ktorej koparki nalezy uzy¢ do wykonywania wykopow o duzych objetosciach w gruntach kategorii 1117?

A. Zbierakowej.

B. Chwytakowej.

C. Przedsiebiernej.
D. Wieloczerpakowe;.

Zadanie 9.
Przedstawionej na ilustracji tablicy nalezy uzy¢ do ostrzegania uzytkownikow drogi o redukciji

A. lewego pasa ruchu.

B. prawego pasa ruchu.

C. srodkowych pasow ruchu.

D. prawego i lewego pasa ruchu.
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Zadanie 10.

Ktory znak drogowy nalezy umiesci¢ w miejscu oznaczonym na rysunku, w planie organizacji ruchu dla
zabezpieczenia robdt prowadzonych w poboczu jezdni dwukierunkowej dwupasowej, na ktérej dozwolona
predko$¢ poruszania sie pojazdow wynosi maksymalnie 90 km/h?

OO0 W
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Znak 3. Znak 4.

150 - 300
50-100m

Znak 1.
Znak 2.

Znak 3. B3 ‘
Znak 4. |

V60

1, 60<V<90

Zadanie 11.
Ktorg z przedstawionych podstawowych czynnosci konserwacyjnych nalezy wykonywaé w ramach obstugi
codziennej walca?

A.
B. Smarowanie tozysk napedu bebna tylnego.
C.

D. Sprawdzanie akumulatora.

Sprawdzanie poziomu cieczy hydraulicznej.

Czyszczenie stykow akumulatora.

Zadanie 12.
Wymieniajgc w maszynie olej i filtr oleju, olej nalezy spuszczac, kiedy silnik jest

A.
B. zupetnie zimny.

C.

D. wytgczony, ale jeszcze bardzo gorgcy.

wigczony.

rozgrzany, ale nie bardzo goracy.
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Zadanie 13.
Olej w ukfadach hydraulicznych stuzy do przenoszenia mocy i do
A. chtodzenia podzespotow uktadu.
smarowania podzespotéow ukfadu.

B
C. przemywania uktadu hydraulicznego.
D. utrzymywania czystosci uktadu hydraulicznego.

Zadanie 14.
Utrzymywanie akumulatora w petni natadowanego ma na celu
A. zmniejszenie zuzycia paliwa.
szybsze wprowadzenie silnika na wysokie obroty.

B
C. umozliwienie pracy w wysokich temperaturach otoczenia.
D. ufatwienie uruchamiania silnika przy niskich temperaturach.

Zadanie 15.
Do przygotowania mieszanki paliwa z olejem w proporcji 50:1 (2 %) do silnika dwusuwowego, do 5 litrow
benzyny bezotowiowej nalezy dolac

A. 25 ml oleju.
B. 50 ml oleju.
C. 100 ml oleju.
D. 150 ml oleju.

Zadanie 16.

Jakiej ilosci oleju przektadni nalezy uzy¢ do smarowania piast w czterech kotach zgodnie z instrukcjg
eksploatacji tadowarki?

Pojemnosc w litrach Materiaty pedne i smarne
Zbiornik paliwa 110,0 Olej napedowy

Silnik napedu 2z filtrem oleju 8,5 Olej silnikowy (ilosé do wymiany)
Olej hydrauliczny, zbiornik i uktad 93,0" Olej hydrauliczny

Zbiornik oleju hydraulicznego 62,0 Olej hydrauliczny (ilo$¢ do wymiany)
Hamulec roboczy 0,25 Olej-ATF

Obudowa osi przedniej 78 Olej przektadni

Obudowa osi tylnej i przekiadnia (wersja 84 Olej przektadni

standardowa)

Obudowa osi tylnej i przekiadnia (wersja 9,3 Olej przektadni

do jazdy szybkiej)

Piasta kola, o$ przednia/tylna po 0,85 Olej przektadni

chiodziwa 17,5 Mieszanka wody, dodatkéw i glikolu

Tab. 10 Pojemnosé

* lioéé oleju hydraulicznego jest zalezna od wyposazenia maszyny.

0,25 litra.
0,85 litra.
1,70 litra.
3,40 litra.

00w
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Zadanie 17.

Mycie i czyszczenie w maszynie lub urzgdzeniu uktadéw smarowania i chtodzenia, wymiana olejow i innych
Srodkéw smarnych odbywa sie w trakcie obstugi

A. okresowe;.
B. codziennej.
C. transportowe;.
D. diagnostycznej.

Zadanie 18.

Na schemacie réwniarki ciagnionej strzatkg oznaczono

uchwyt transportowy.

cylinder hydrauliczny.

potozenie Srodka ciezkosci odktadnicy.
miejsce umieszczenia tabliczki znamionowej.

OO0 W

Zadanie 19.

W celu pozyskania gruntu do wykonania nasypu z miejsca potozonego poza pasem robot drogowych nalezy
wykonaé
A. przekop.
. odktad.

B
C. wykop.
D. ukop.

Zadanie 20.
Wykop o szerokosci 0,8 m i gtebokosci 1,8 m na dtugosci powyzej 10,0 m to wykop

A. waskoprzestrzenny ptytki.

B. szerokoprzestrzenny ptytki.
C. waskoprzestrzenny gteboki.
D. szerokoprzestrzenny gteboki.
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Zadanie 21.

Z danych zawartych w tabeli wynika, Ze Srednia powierzchnia wykopow miedzy km 0+100,00 a km 0+126,23
WYynosi

powierzchnia Srednia pow. objetos¢ zuzycie nadmiar niedomiar sumowanie obj.
pikieta | wykop | nasyp | wykop | nasyp |odl. [m]| wykop nasyp |nam-scu objetosci objetosci odkiad dokop
m] | [mf | m¥ | [m] [m’] [m’] [m*] | wykopu[m’] | nasypu[m*]| [m’] [m’]
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
0+000,00 | 40,00 | 0,00 - = - - - - - - 0,00 0,00
30,00 0,00 50,00 1500,00 0,00 0,00 1500,00 0,00
0+050,00 | 20,00 0,00 1500,00 0,00
17,50 5,00 50,00 875,00 250,00 250,00 625,00 0,00
0+100,00 | 15,00 10,00 2125,00 0,00
10,00 35,00 26,23 262,30 918,05 262,30 0,00 655,75
0+126,23 | 5,00 60,00 1469,25 0,00
7,50 70,00 237 178,28 1663,90 178,28 0,00 1485,63
0+150,00 | 10,00 | 80,00 0,00 16,37
12,50 50,00 50,00 625,00 2500,00 625,00 0,00 1875,00
0+200,00 | 15,00 | 20,00 0,00 1891,38
z 3440,58 5331,95 1315,58 2125,00 4016,38
A B [ D E F G
A. 10,00 m?
B. 15,00 m?
C. 20,00 m?
D. 35,00 m?
Zadanie 22.

Zrywarke najczesciej montuje sie na

A. koparce.

B. rowniarce.
C. spycharce.
D. zgarniarce.

Zadanie 23.

lle m*® ziemi nalezy zdja¢ by wykona¢ wykop pod wykonanie nawierzchni drogowej o dtugosci 200 m,
szerokosci i gtebokosci zgodnie z przedstawionym przekrojem?

4.30
0.50 ) 4.00 ‘ 0.50
f
4 cm w-wa $ci z bet fal g
15 cm w-wa y z mi i azanej
10 cm w-wa wyréwnawcza z kruszywa naturalnego

A
B
C. 2494 m3
D.
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Zadanie 24.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktdérego sprzetu mozna uzy¢ do zageszczania nasypow
z wszystkich gruntow z wyjatkiem glin, itow i piaskéw gliniastych.

Orientacyjne wartosci grubosci warstw zageszczonych i liczba przejs¢ sprzetu ubijajgcego i wibracyjnego

Rodzaje gruntu

zwiry i pospétki | ity, gliny, piaski

Rodzaj sprzetu zageszczajgcego kami Zwiry i otki iaski lini
j sprze ge jacego| zwaty kamienne rumosze Zwiry i pospotki piaski rumosze gliniane gliniane gliniaste
h n h n h n h n h n h n h n
Ptyta ubijak na koparce 0,50-0,70|3-4 0,50 3-4 0,50 3 - - 0,40 3-4 0,30 4-5/030-0,40 (4-5
Ubijaki spalinowe - - - - |0,20-0,40|3-4(0,15-0,35/3-4|0,10-0,30(4-5/|0,10-0,30|4-5|0,10-0,30 [4-5
Zageszczarki wibracyjne lekkie - - - - - - 10,20-0,50({3-5 - - - - 10,20-0,30 (6-8

Zageszczarki wibracyjne

- - - - |10,60-1,00(2-4(0,50-0,80(3-4 - - - - - -
kroczace

Walce wibracyjne samobiezne

" - - - - 10,20-0,50(2-4(0,15-0,30(3-5 - - - - - -
gtadkie

Walce wibracyjne przyczepne

gtadkie 0,65-0,90|3-4/0,65-0,90(3-4)0,50-0,80|3-5|0,40-0,20/3-5(0,65-0,90(3-4/|0,40-0,50| 3 - -

Przyczepne walce wibracyjne

5 2 = 5 = - |0,40-0,60|{3-5/0,30-0,40(4-6|0,30-0,45|4-6(0,35-0,40 |4-6
szerokokotkowe

h — grubo$¢ warstwy do zageszczenia, m; n — liczba przej$¢ sprzetu zageszczajgcego po 1 $ladzie; - - nie zaleca sie stosowac.

Ubijaka spalinowego.

Zageszczarki wibracyjnej kroczace.

Walca wibracyjnego przyczepnego gtadkiego.
Przyczepnego walca wibracyjnego szerokotkowego.

OO0 W

Zadanie 25.

Zmarzniety grunt nalezy odspoi¢

A. oskardem.
B. rydlem.
C. topata.
D. szufla.

Strona 9z 16

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono szybkoztgcze do montazu

ptuga sSnieznego.

tyzki minikoparki.
rozsypywacza grysow.
piaskarki samochodowej.

OO0 W

Zadanie 27.
Jezeli grunt rodzimy w stanie naturalnym nie spetnia warunku no$nosci, nalezy wykonac
A. ulepszone podtoze.
B. warstwe separacyjna.
C. warstwe odsgczajgca.
D. ekspertyze geotechniczna.

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w zamieszczonej specyfikacji pracy lemiesza rowniarki okresl, z jakiej
najwiekszej gtebokosci moze on odspajac grunt.

opon — lewsa strona

A. 427 mm Zakres lemiesza
B. 510 mm ' Maks. przesuw osi obrotnicy — v pravio ‘ 656 mm ‘
C. 665 mm ‘ Maks. wysokos¢ podnoszenia nad 427 tmm
D. 720 mm podiaze
IMaksymalna glebokosé wybierania ‘ 720 mm ‘
Maks. przesuw osi obrolnicy — v lewo ‘ 856 mm ‘
Maks. przesuw boczny odkiadnicy — w
pravio ‘ 6560 mm ‘
Maks. przesuw boczny odkiadnicy — w
lewo ‘ 510 mm ‘
IMaksymalny kat obrotu lemiesza ‘ 90 ‘
‘ Kat pochylenia lemiesza — do przodu ‘ 40¢ ‘
Kat pechylenia lemiesza — do tyiu ‘ 5° ‘
IMaks. zasieg ramienia na zewnatrz od
opon — prawa strona ‘ H305(mn
‘ Maks. zasieg ramienia na zewnatrz od ‘ 1742 tn ‘
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Zadanie 29.
W wytworni mieszanek mineralno-asfaltowych maczke wapienng sktaduje sie w

A. silosach.
B. workach.
C. zasiekach.
D. cysternach.

Zadanie 30.
Ktory beton nalezy zastosowaé do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni drogowej sztywnej?

A. Chudy.

B. Porowaty.
C. Asfaltowy.
D. Cementowy.

Zadanie 31.

Na ilustracji przedstawiono zabezpieczenie przeciwerozyjne skarp nasypu z wykorzystaniem

biomaty.
geokraty.
geosiatki.
biowtdkniny.

OO0
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Zadanie 32.
Z zamieszczonego schematu wynika, ze promien tuku poziomego drogi lesnej rozpoczynajgcego sie w km
1+126,304 wynosi
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Zadanie 33.
Powierzchnie skrzyn tadunkowych uzywanych do transportu mieszanki mineralno-asfaltowej zwilza sie

A. gorgcg woda.

B. olejem napedowym.

C. benzyng ekstrakcyjna.

D. $rodkiem antyadhezyjnym.
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Zadanie 34.

Na ilustracji przedstawiono kociot transportowy do przewozu

OO0 W

asfaltu lanego.

asfaltu porowatego.
mastyksu grysowego.
mieszanki cementowo-emulsyjnej.

Zadanie 35.

Ktorg maszyne nalezy uzy¢ do ubicia kostki brukowej w ciggu pieszo-jezdnym?

©Oow>

Maszyna 2.

Maszyne 1.
Maszyne 2.
Maszyne 3.
Maszyne 4.

Maszyna 3. Maszyna 4.
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Zadanie 36.

Przed przystgpieniem do wykonywania wyréwnania warstwy podbudowy mieszankg mineralno-asfaltowg
powierzchnie istniejgcej warstwy nalezy

A. oczysci¢ z luznego kruszywa i skropi¢ bitumem.
. zaimpregnowac¢ mleczkiem cementowo-wapiennym.

B
C. osuszy¢ i pokry¢ cienkg warstwg cementu CEM |1 32,5 R.
D. obficie skropi¢ czystg wodg i usungc luzne ziarna kruszywa.

Zadanie 37.
Na ilustracji przedstawiono nawierzchnie wykonang z
A. trylinki.

. brukowca.

B
C. kostki kamiennej.
D. kostki betonowej.
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Zadanie 38.

W ciggu ilu godzin od momentu stwierdzenia Sliskosci posniegowej przez kierujgcego zimowym utrzymaniem
drogi krajowej skwalifikowanej w Il standardzie zimowego utrzymania powinno nastgpi¢ usuniecie tej
Sliskosci z jezdni?

Tabela. Standardy zimowego utrzymania dréog okreslajagce zasady ods$niezania i usuwania sliskosci zimowej
na drogach krajowych

Dopuszczalne odstepstwa od stanu nawierzchni opisanego standardem z okresem czasu w jakim skutki
danego zjawiska atmosferycznego powinny by¢ usuniete (zlikwidowane)
Lp. | Standard Opis standardu 0Od stwierdzenia zjawiska atmosferycznego przez
Po ustaniu opadéw éniegu kierujqcego.zimowy-m utrzyrflaniem-lub powiieciu przez
niego uwiarygodnionych informacji
o wystgpieniu:
1 2 3 4 5
- $nieg luiny moie zalegac do 4 godz. |- gotoledzi do 3 godaz.
Jezdnia odsniezona a §liskosé - bfoto posniegowa moze wystepowaé do 6 godz. |- szronu do 3 godz.
) I zimowa zlikwidowana na calej - moze wystepowaé warstwa - szadzi do 3 godz.
szerokosci tacznie z poboczami zajezdzonego $niegu o grubosci nie do 6 godz. |- Sliskosci posniegowej do 4 godz.
utwardzonymi. utrudniajgcej ruchu - lodowicy do 4 godz.
Jezdnia odsniezona a §liskosé - énieg luiny moie zalegac do 6 godz. |W miejscach wymienionych w kol.3:
zimowa zlikwidowana na: - moze wystepowaé warstwa - gotoledzi do 3 godz.
- skrzyzowaniach z drogami zajezdzonego $niegu o grubosci - szronu do 3 godz.
publicznymi o naw. utwardzonej, |utrudniajgcej ruch samochodow - szadzi do 3 godz.
3 " - skrzyzowaniach z liniami osobowych do 6 godz. |- sliskosci posniegowej do 4 godz.
kolejowymi, - zaspy mogg wystepowac do 6 godz. |- lodowicy do 4 godz.
- odcinkach o pochyleniu > 4%
- przystankach autobusowych,
- innych miejscach ustalonych przez
zarzad drogi.
A. 4 godzin.
B. 5 godzin.
C. 6 godzin.
D. 7 godzin.
Zadanie 39.

Na ilustracji przedstawiono

OO0 w»

pustak ceramiczny typu max.

element przepustu drogowego.
przepust kablowy wielootworowy.
system odwodnienia kraweznikowego.
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Zadanie 40.

Na podstawie ilustracji przedstawiajgcej etap wykonywania konstrukcji nawierzchni bitumicznej na obiekcie
mostowym ocen, ktdre warstwy konstrukcji zostaty juz wykonane.

A. Scieralna i wigzaca.
B. Scieralna i ochronna.
C. Ochronnaiizolacyjna.
D. lzolacyjnai poslizgowa.
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